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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

1 2ZtoBepég ‘

n=3,141592653589793238462643. ..

1.1
1,  ©=2718281828450045235360287... _ "m(H 1 j

V—>0 V

13 € =23140692632779269006...
14 T =22,45915771836104547342715...
15 € =15154262241479264190...

16  /2=14142135623730950488...
17 +/3=1.7320508075688772935...
18 ~/5=2,2360679774997896964...
19 +/e=16487212707001281468...

1.10 Jr =1,772453860905516027298167 ...
log2 =0,3010299956639811952137389. ..

1.11
1o l0g3=0,4771212547196624372950279. .
113 loge=0,43429448190325182765. .

114 logn=0,4971498726941338543512683...

1.15 In2=0,693147180559945309417232. .
1.16 In3=1,098612288668109691395245...
1.17 In10=2,30258509299404568401799L. ..
1.18 Inm=1,144729886...

1.19 y=0,577215664901532860606512...=

:Iim(1+%+%+~-+1—lnvj (Euler)

V—>0 V

1.20 ¢=9,81 Emwtdyuvon tng Baputntag.
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2  MaBnuatiki Aoyikn.

2.1 Mivakeg AARBeLOC TWV AOYLKWV TTIPAEEWV.

P q P pAg pvq pvg p=q peq
A A W A A W A A
A 1) W W A A W W
) A A W A A A y
U] P A W U 1] A A
2.2 Nopot tng Aoylkng - Idtotntec.
2.2.1 PP (PEP) ceevvvvrrrrrrrnrnnnrennnnnnnn, NOuoG¢ TauToTNTA .
222 PP oo, NoOpog SuthAc dpvnonc.
223 pvp evat aAnBAC Vp .ooeeevneeee. NOUoG NG anokAlong Tpitou.
224 pAp eval PeUSAS VP wovreveeeee. Nouog tng aviidpatikotnTag.
225 PVIEITPAG oo, de Morgan (1).
226 PAGEITPVY Qureerererererereineenenesanens de Morgan (11).
227 PAGES AP cerrrrriiieeeeeeeeeeeirenninnns AvtipetaBetikdg Nopog ouleuénc.
PV T e AVA o R==S¢ AV ¢ J U AvtipetaBeTtikoc Nopog dualeuénc.
229 (PAQ)ATSPA(GAT) i, Npooetatplotikdg Nopog oUZeuénc.
2.2.10 (pva)vrepv(Qvr) .., Npooetatplotikdg Nopog Stdleuénc.
2.2.11 pa(qvr)e(pAg)v(pAr) .. Erttpeplotikdg Nopoc (1).
2.2.12 pv(gar)e(pva)a(pvr) Emueplotikds Nopog (Il).
2.2.13 (p = q) = (a = }5) ............ AvTIBeTIkOG NOpog - (AvtiBetoaviiotpodn).

22.14 [p=(a=r)]<[a=(p=>r)] ... Nopog avadidrasng.
2.2.15 [(prg)=r|<[p=(a=r)] -.... NOpOG e§aywyNG.
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3.1 Oplopodl.

3.1.1 X0voho
H évvola tou cuvoAlou eival PWTAPXLKA Kal EMOUEVWE ival aduvarto va
oplotel. Evag eUMELPLKOC, TtEpLYpadLKOC 0pLopoG ival o akoAouBog:

«Eval ) meploodtepa avtikeipeva, cadpwe koBoplopéva Kat SlakekpLuéva?
(to. otowyeia) Sexopaote OtL pmopouv mavtote® va BswpnBolv cav éva
QVTLKE(PEVO TTOU TO ovopAaloupe cUVOAO»

3.1.2 a€A (To aeivai otowxeio tou A) - Ada (To A mepléxeL To ay).
3.1.3  aZA (To a 6ev avikel oto A) - AZa (To A Sev TEPLEXEL TO Q).
3.1.4 Ynoouvolo AcB<[xe A= xeB]

opc

3.1.5 Tvrclo unoolvodo Ac B[ (xe A= xeB)adxeBixgA|o

opc

...................................................... <[AcB AIxeBixgA]
3.1.6 Ynepouvolo ADB<BcCA

opc

3.1.7 loacivoha A=B<[(AcB)A(BcA)]|

opc

3.2 NpadteL.

3,21 TOHA coveeeeeeeeeeeee et A(\B;;{X|XEA/\XEB}
3.2.2 EVWON.oiieieieiecte e AUB(Z);{X|XEAVXEB}
3.2.3 ZuvoloBewpntikA Sladopd .......... A—B(:;{X |Xe AAXeB}
3.2.4  SUMTAAPWHO cveeeeeeeeeeeeeseeeeveeeneaas A° (Z);{XE U:xegB}=U-A
3.2.5 KOVIPOL OUV..oouveeieieeieeeeieeee e A+B:=(A-B)U(B-A)

opc

5
1 Aexdpoote dtL umdpxouv Kat cUVOAA pEKavEva otolxelo N ue dmelpa otoLeia.
2 Mpénel va eivatl yvwoth n oxéon tng PActkAg LoOTNTAC TWV OTOXElWwY, WoTe va Eexwpilouv autd mou
touTtifovral petaty Touc.
3 Me povadikr e€alpeon ot éva cUvolo Sev pnopel va eivat otoweio Tou eautol Tou.
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3.3 léwotntec.

33.1 AnUd=C, VAcU

3.3.2 AnA=A, VYAcU

333 AnU=A, VAcU

334 ANnB=BnA, VAcUAVBcU

3.35 Am(BﬁF)z(AﬂB)ﬁF, VAcCcUAVBcUAVYI cU
336 AuUUd=A, VAcU

3.3.7 AUA=A, VAcU

338 AuU=U, VAcU

3.39 AuB=BUA, VAcUAVBcU

3.3.10 AU(BUF)z(AUB)uF, VACUAVYBcUAVI U
33.11 Au(BNT)=(AUB)N(AUT), YVACUAVBcUAVIcU
3.3.12 An(BuTl')=(AnB)U(ANT), YACUAVBcUAVIcU

4 JupPBoMopol

\4
41 D Xi= D X =X XXy X

i=1 i)y P

4.2 ixizixi+ixi , l<xk<v
i=1 i=1 i=x

4.3 ikxi:k-ixi
1 i=1

A

4.4 D (x;+y;)= gxi +§yi

i=1

45 D X=v-X
46 YYx, ;i_i(iqu
47 2D x=2.0%
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5 AwWwVUPLKOL ZUVTEAEDTEG ‘

5.1 Oplopol

511 v!I'=1.2-3---.. v, VveN

opc

A%
4

5.2.5

5.1.2 0!=1
opoc
v vl
5.1.3 S LI
[K]OPGK!(V—K)!
5.2 16wotnteg wv,keN
521 | :( M )
K
520 (V][ V j (v+1)
K K+1 K+1
v v v v v.(v
5.2.3 =2 =2
S 0 H)
vV Y [V
524 — :O _1 :0
5 J+ e Sev(])

o <

= <
\__/\_/\_/

_+_

|
>
s

f_\
\_/
/ﬁ\
N <

5.2.5.1 I:(;}:(;}Z ;j | | 2
sze (]G () () () o B0
(4 AL R O

% ~ \% oV Vv TEPLTTOG
foed| =2 k= )
v—-1 avv:dptiog

5.2.7
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6.1 Afloonueiwtec TautoTNTEG

6.1.1 (oc+[3)2 =a’+20B+p° .

2

6.1.2 (a—B) =a’-2ap+p°.

6.1.3 (a+P) =0’ +3aB+3ap>+p° .

614 (a+p) =0+ +3ap(a+p).

6.1.5 (a—PB) =0’ 3B +3ap’—p°.

616 (a- B) =a’ - B’ -3ap(a—P).

6.1.7 (oc+[3+y) = o’ +B° +v* + 20 + 2By + 2y0. .

6.1.8 (a+B+y) =+ +v*+3(a+B)(B+y)(y+a).
6.1.9 (a+PB)(o—B)=a?—p’

6.1.10 (x—a)(x—B)=x* (oL +B)X +ap -

6.1.11 o' -’ :(OL—B)(OLH+(XV*2[3+OLV_3BZ+---+aBV’2+BV*1)’ VvelN.
6.1.12 o’ +p" :(G+B)(GV71—OLV72[3+(XV*?’BZ—---—OLBV*2+BV*1)’

VveN..vmeptttog
6.1.13 o +B° +7° —3aPy =(a+B+y)(o +B*+y° —aB—By—ya) .

6.1.14 o’ +P°+7° -3aPy :%(a+B+y)[(a—B)2 +(B—y)2 +(Y—OL)2:|.

Tavutoétnta Euler.

6.1.15 (a+B)’ :ZV:LZ]OLV_KBK .

k=0

6.1.16 (a—B) = ZV:(—l)K [V]av““ﬁ“ . Alwvu KOG TUTOG Tou NeUTwva.
K

k=0
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6.2 Xpnoluec Aviootntec.

6.2.1 x>0, VxeR.

6.2.2 o’ +p*>+20B, Va,feR.

6.23 o’ +p*>+af, Vo,peR.

624 o’ +P*+y*>af+Py+ya, Vo,B,yeR

6.2.5 (1+oc)V21+voc, a>-1 VveR . Aviootnta Bernoulli.

6.3  AmoAutn Tun.

6.3.1 |X| =

opc

X av x>0
X ovX<0

632 |0/>0, VaeR.

6.3.3 ‘az‘:‘a‘zzaz, VaoelR .
6.3.4 —|a|<a<l|a|, VaeR.

635 [|x|=oa<ox=*o.

6.3.6 |X|<ee>-e<x<e.

637 [X|Za>0s(x>afx<-a).
6.3.8 |o-Bl=|of-|B], Va.BeR.

(0 _‘OL‘
Bl Bl
6.3.10 |lof - [B] <|oe £B|<|at|+|B], Vo.BeR .

6.3.9 YaelR, VBER* .

6.4 Tpuwvupo Asutépou BaBuou. n(x)=oax’+Bx+y, a=0

6.41 A=B*—4ay . Alkpivouoa.
A<0 < Tomr(x)dev éyet mpaypotikég piCes.
642 1A=0 < Tomn(x)éye pio mpoypotikn piCo (Stahn).
A>0 < To Tc(X) €1 000 TpoyUaLTIKEG pileg dvioec.
6.43 p,,= e “E;_A'Ow = _B;_FOZ/Z , av BéBata A>0 .
6.4.4 n(x):oc(x—pl)(x—pz) :
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6.4.5 S:p1+p2:—E .
o

6.4.6 P:pl-pzzl :
o

6.4.7 m(x)=x>—-Sx+P.

6.48 <A=0

7 Ewdwol KAadol.

7.1  ApBuntkn Npoodoc.

711 o,,=0,+0, v=123...
712 a,=o,+(v-1)-0, v=123,...
_oyta,
h 2
7.1.4 o,B,y Sradoxwol opoLa.T. <> 2B=o + .

713 X

v=%-[20¢1+(v—1)-03] :

7.2 Tewpetpkn Npoodoc

721 o,,=0a, A, v=123...
722 o,=o,- A7, v=123,...

_ o, (A7 -1
“v; 10‘1= 1& 1) av A%l
7.23 X2, = 4 B
V.o av A=1
%y

7.24 Av[r|<ltote X, = :
1-A

7.2.5 o,B,y Sladoxwkol opoLy.. <> PP =y .

10
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7.3  Appovikn MNpoodoc.

1 1
731 —=—+0.
a’v+1 a‘v
. . . 20y
7.3.2  a,B,y dadoxikol 6poL appoVvIKNG TTPOOdoU < B = .
o+y
7.4  NoyaplBuol.
7.4.1 log,(x-y)=log,x+log,y, V¥x>0,vy>0.
7.4.2 Ioga(szlogax—logay, vx >0,Vy>0.
y

7.4.3 Ioga(x“):v-logax, vXx>0,VveN,
7.4.4 logx=log,, X .
7.4.5 Inx=log,x .

log, X
7.4.6 Iogax=& :

log, o
7.5  JuvbuaoTtiki.
7.5.1 MetaBéoelg twv v otoeiwv: M, =v!.

I

7.5.2 Awotaéels Twv Y otolxeiwv oe v B€osLc: A" = s

T

7.5.3 Awtdafelg twy p otolxeiwv o€ v Boelg pe emavainyn: EL =p .

I
7.5.4 Yuvbuoopol twv K oTtolxeiwv ava v. i R
v) vi(p—v)!

7.6  2TOTLOTIKN.

7.6.1 Zvi =V v: ugéyebog, vi: oUXVOTNTEG.

i=1

7.6.2 fi:ﬁ, v=12,---,k fi: OXETIKEC OUXVOTNTEC.
v
o X X b X, 1S
763 X=-"1-"2 L==)'X, Méon Twn.
opc \Y, Vi

_ 1 K K
764 X==) vx =) fx
Viia i=1

11
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X, avv=2t-1
765 M= Aldpeooc.
oo | 2 Kty = 0t HEOOS
1 K _ K _ ’ ’ ’
766 [I= —Zvi |Xi —X| = Zfi |Xi —X| Meaon anoAutn anokAwon.
POV g i=1
R N2 ) , .
76.7 S = —Z(Xi —X) AlakUpovon (LEon TETPOYWVLIKA ATOKALON).
°P0 Vi3
2.1 2 15 2 o2
768 S =20 vi(X—-X) ==) vx/-X
POV g Viia
769 S= EZvixf —X Turukh amdkAlon.
Va1
7.7 MBavotnteg. Q: AELYHOTIKOC XWPOG
7.7.1 ©eQ& w: anmhd N otolxelwdeg evdexouevo.
opc
7.7.2 0<p(®) <1 MBavotnto ToU OTOLKELWSOUC EVEEXOHEVOU.
773 A={0,0,,...,0.} =Q Evéexouevo A.
774 p(A)=p(o,)+p(w,)+:-+p(o,) MBavétnta evéexouévou Ac Q .
opc
7.7.5  p(D) =0 AdUvato evSexopevo.
776 pQ)= Zp(mi ) =1 BéBato yeyovoc. v: 0 TAnBdpLBpog tou Q.
i=1
777 Avp(o)=p(0,)=:-=p(o,) lconibava ctoewwsdn evéexdpeva.
778 Av o, i=12--v ooniBava otoxewwdn evdexdueva TOTE
p(A) = (A
N(Q)
779 p(AuB)=p(A)+p(B)-p(AnB)
7710 AnB=J=p(AnB)=0 AcupBiBacta evdexoueva.
7.7.11 p(A°)=1-p(A)
7.7.12 p(AnB°)=p(A)-p(ANB)

12
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8 Tplywvouetpla

8.1 TpLYWVOUETPLKOG KUKAOC.

=OP £¢()
nHe _ nu()
8.1.1 Opwopot: oLve _O 7 oe()
" >
EPW: A_Z b
copn=BT
“O X g Bgr w A
8.1.2 = —rad _ ) =
180° m,, 200, oo
8.1.3 Mpoonua
TPLYWVOUETPLKWY
aplBuwv:
Tetaptnuoplo 1° 2° 3° 4°
Huitovo +1 +V . -7
Zuvnuitovo +4 . -1 +1
Edantopévn +1 -1 +1 -1
Zuvedantopévn +4 -1 +3 -4
8.2 Boaowka toéa.
X T T 3n
(aktivia) 0 6 4 3 2 T 2 2
'x 0° 30° 45° 60° 90° 180° | 270° | 360°
(Hotpeg)
nux 0 - Q ﬁ 1 0 -1 1
2 2
GLV X 1 ﬁ Q - 0 1 0 1
2 2
QX 0 ? 1 V3| w 0 0 0
GOX o0 \/§ 1 g 0 oo 0 oo

13
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TurtoAoyto Madnuatikwv.

BA€ne mivaka oto TEAOC TOu TUTtoAOoYiou.

8.3  Avaywyn oTO TPWTO TETAPTNUOPLO
0 T_o | Z10 0 0 | i | 2140
X - > > T— T+ > T+
nux -nuo cuv o cuvo nuo -nuo —cuvH nuo
oLV X cuvo nuo -nuo —ovvO | —ocuvvO nuo cuvo
EQPX -0 cp0 —-c(p0 —-ep0 epo —-c(0 ep0
opX -6 £p0 —£@0 -cp0 cpO -0 cpO
8.4 BoOLKEC TPLYWVOUETPLKEC TAUTOTNTEG.
8.4.1 mnuX+ovv’=1
8.4.2 gpx=_HX
GcLV X
843 opx=22Y%
nuX
8.44 gpX-opX=1
8.5 ABpolopa n dtadopad toEwv.
8.5.1 mnu(o+p)=npa-covf+oovva-nup
8.5.2 mnu(a—PB)=npo-covp-ovva- -nup
8.5.3 ovv(a+B)=cvva-covB—nuo-nup
8.5.4 ovv(a—B)=cvva-cvvp+nuo-nup
EQOL+ &
855 ep(otp)= 2o teeb
l-epa-epf
epoL—¢
856 ¢cp(a—P)= fo —cpP
1+epa-epf
copa-ocpP—1
857 op(a+p)=0%00P
cpo+cep
cpa.-cpf+1
8.58 o¢p(a—P)= 9coop
cpo—cpp

14
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HAiog Zkapdoavac

8.6 MMoAAamAaoiou to¢ou.
8.6.1 mnu2o=2-nmuo-covva
8.6.2 ovv2a=ocvvia—nuia=1-2np’a =2cvvia -1
863 ep20 =2 9%
1-epa
2 J—
864 op2o=22%"1
2-cpa
8.6.5 nu3a=3-nua-—4-nu’o
8.6.6 ocvv3a=4-cuvia—3-cuva
3 —g¢’
8.6.7 ep3a= cpa SZ(P ¢
1-3-ep°a
3
_3.
868 op3n="t " > P
3-00°a-1
8.7 Ekdpdoelg pue Baon to cuvnuitovo tou dutAdctou Togou.
1-cvv2a 1+ocvv2a
8.7.1 nuo==%,[——— 8.7.2 cvvoa=1%,|[——
2 2
8.7.3 cqo =+ [f_OUV2E 8.7.4 cpo =1+ [LFIVV2%
1+cvv2a 1-ocvv2a
8.8 Ekdpaoelc pue Baon tnv edpamMTOUEVN TOU TOEOU.
eQaL
88.1 mnua=zx |[——
1+epa
1
8.8.2 ovvoa== >
1+e0°a
883 nu2e=2 0%
l+epa
2
8.8.4 ovv2a= L S(Pza
1+ep°a
1_ 2
8.85 oop2a= P &
gQ oL

15
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8.9 Metaoxnuatiopotl

8.9.1 muoa-cuvp= %[T]H(OHB)JFHH(“_B)}

89.2 ouva-cuvf= %[GUV(OC + B) + GUV(OC - B)}

8.9.3 nua-nuB=%[GUV(G—B)—GUV(0€+B)J

8.9.4 nua+nuB=2-nuaZB-cova;B

8.9.5 nua—nuB=2-nua;B-60vaZB

B 0P
2

o
8.9.6 ovva+ouvvf=2- GUVT - GLV

8.9.7 ocuvvo—cLVp= Z-n“OLT-l'B.nMO‘;B

8.10 TauTtOTNTEG yLO OTOLXELO TPLYWVOU.

8.10.1 epA+epB+epl' =cpA-coB-epl’
8.10.2 NuA+nuB+nul' = 4-61)\/%'60\/%-60\/%

8.10.3 GUVA+GUVB+GUVF=1+4-nu%-nu%-nug
8.10.4 Nu2A+nu2B+nu2l’=4-nuA -nuB-nul’
8.10.5 ouvv2A+ocuvvZ2B+ovv2l =1-4-cuvA-cuvB-cuvll

81060é+6 E+c5 E—G é-c E-GE
S OB OB TORy TR 08 90,

8.10.7 60A-cpB+0o9B ool +c¢pl -cpA=1

8.10.8 8(pé'8(p§+8(pE-8(p£+8(p£-8(pé=1
2 2 2 2 2 2

o _ B _ v

MHA MuB  nul

a’=p°>+y*—2By-cuvA

8.10.9

=2R Noépog nutdvwv.

8.10.10< B> =v* + o> — 2yo.-cvvB  Népog cuvNUITOVWY.
v =0 +B* - 2aB-covl

16
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8.11 Tplywvouetpikeg E€Llowoelg.

8.11.1 X =2KkT+ 0 xeZ
A1, X = St ) .
NMHA=nra X:(2K+1)n—(x

8.11.2 cuvX=ocvvo <& X=2knta, KeZ.

8.11.3 epX=¢€Q0 < X=kn+a, KeZ.

8.11.4 GOX=000 < X=Kn+o, KeZ

9.1 OsepeAiwon.

9.1.1 Aexdpaote TNV UMapén Mn  TPAyHOTKoU oapdpol i .. it =-1.
@Oavtaotik Movada.
9.1.2 I:={x-i,VxeR} . Z0voho DavtacTikwv AptBuGV.

opc

9.1.3 Ci={z=x+Yy-i, xeR,yeR}. 2Uvolo MiyaSikav ApiBuwv.

opc
x:=Re(z) Tpaynatikd pépogTou z
914 zeCoz=x+yi< Kol
y:=1Im (Z) DavToeTIKO HEPOC TOL Z
C 2, =X+Yy,ieC _,
9.1.5 Baown lootnta. Av . TOTE
Z,=X%X,+Yy,1eC
X,=X, |Re(z,)=Re(z,)
Z,=2,&9 KO & KoL
opc
V=Y, (Im(z)=1m(z,)
9.1.6 suluynctouvz. AvZeCoz=X+VYitote Z=X-YieC,

9.2 Npaelgc Miyadikwv AplBuwv.

Z, =X+ yli

22:x2+y2iz>zl+22:(X1+X2)+(yl+y2)i

9.2.1 MNpooBeon oto C : {
9.2.2 Re(z,+z,)=Re(z,)+Re(z,) xat Im(z,+2z,)=1Im(z,)+Im(z,)
9.2.3 Oubétepo toyeio (Mndevikdc): 0=0+0i

9.2.4 SUMUETPLIKO STolkelo (AvtiBetoc): Z=X+YI & -Z=—X-VYi

—(-z)=z2

17



HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

=X, + VY,

9.2.5 Adaipeon oto C : { =2,-2,=(X, =X, )+ (Y, = ¥, )i

Z,=X,+Y,l
9.2.6 Re(z,—z,)=Re(z,)—Re(z,) kat Im(z,-z,)=1Im(z,)—Im(z,)
9.2.7 MNoM\amAaclacpudg oto © :
{ZZ ::(( :?/12 = 2,2, = (XX, = V1Y, ) + (XY, + X,Y, )i
9.2.8 Oubétepo 2tolxeio (Movadiaiog): 1=1+0i
9.2.9 JUMMETPLKO ZtolKelo (Avtiotpodog):

Z=X+Yyiz0=2z"'= X Y

X2+y2 X2+y2

z,=X,+y,1€C 4 XXt YiY, 1y2 2ylI
Z,=X,+Y,eC "z, X +V; Xz +vy2

9.2.10 Awaipeon oto C : {

9.2.11 Tetpaywvikr Pila pyadwou apBpol z: We C... wW'=z.0
T(POOSLOPLOPOC TNG AVAYETAL O€ AUCH CUCTAUATOC 2X2.

9.3 16wotnteg Zuluywv Miyadikwv.

931 (Z)=z, vzeC

9.3.2 z+Z=2Re(z), VzeC

9.33 z-Z=2Im(z)'i, VzeC
934 z-Z=Re’(z)+Im?*(z), vzeC

935 z,+z,=2,+2,, Vvz,2,eC

936 z+z,+-+2,=2,+2,+--+2, Vz_eCx=12,...,v

93.7 z,-2,=2,-2,, Vz,z,€C

938 z,-2,=2,-2,, V2,2,eC

939 z-.z,-...-.2,=2,-2,-...-2,, Vz_eC,x=12,...,v

Z z, *
9.3.10 [—1):=1, vz,eC,vz,eC
ZZ

9.4 Meéetpo Miyadikou AptBuou.

9.4.1 |z=Re*(z)+Im*(z), VzeC.
942 [7|=|-7|=[z \Z\—Z\

943 [z =2-7, vzeC.
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

9.44 |z]=0=12=0

945 [z =2?ozeR

04.6 | =-2*=zel

9.4.7 |z,-2,|=|z)|-|z,|, Vz,z,eC

4

=H, vz,eC,Vz,eC .
22

z,]

9.4.9 |jz,|-|z,]| €|z, + Z| <|z)| +|z.], Vz.z,€C.

z_l-zz\ e (a?+PB°)(v? +8) =(ory +P3) (a8 —By)-

TIpopavic Tavtétnta tov Lagrange

[ Ay {Zl:oer.i }
Z,=v+0l

9.4.8

9.4.10 |z,|-[z,|=

9.5 Tewpetplkn mapactoon Miyadikou AptBpou. (Miyadiko Emntinedo)

951 z2e€Coz=X+YVi. rewperpwn \
m(z
ELKOVA TOU Z:
Tetunuévn: MNpayuotikd HEPOC.
(Mpayuatikdg Afwv)
Tetaypévn: Gavtaotikd MEpoc. | R ;M(Z)
(@avtaotikog Afwv) P |
9.52 |z]=p © X Re(2)
z>(x,y) M <—>W<—>(p,m)
953 z2e€C&z=X+Vi.suppetpiec oto Miyadwko Eninedo.
Im(z)
N2 Y M(2) L M
P Z< N
w -7
-X (@) X Re(z) T A
X2 y N@)

19




HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

9.5.4  Ewovec aBpoiopatog kat Stadopag

z,<>M
2(z1+22) 7 &N
2
T(z1-z2)
Z,+7,<>X
2,-2,T
A-22) 2, —2,|=|0T|=|MN|

9.6 Tplywvopuetpikn Mopdrn Miyadikol AplBuou.

9.6.1 Oeswpwvrtag TNV ywvia w tou oxnuatog tng §9.5.1 mpooavatoAlopévn
katd tn Ostikn popa (Apxikn MAeupad n Ox Kat TeAlk) o OM) €xoupe:
z=p(cvvo+inu)

9.6.2 Av 0e[0,2n) tote Arg(z) = alwbg arg(z) = 2xn+Arg(z) .
9.6.3 z=|z[cvvarg(z)+i-nparg(z)]
9.6.4 7' =p"[cvv(ve)+inu(ve)]. Tomogtou de Moivre.
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

10 Avaluon

10.1 ©Opua. Oplopod.

10.1.1 Iimf(x) =l

X=X, opc

<[Ve>038=5(e)>0..f(x)e(l—& (+&) VX e (X, —8,X,+3)]

opo

10.1.2 limf(x)=+0o<

X=X, opc

<[ VM >038=8(M)>0..f(x)>M Vxe&(x,—8X,+3)]

opo

10.1.3 Ilimf (x) = —0&>

X—>X, opc

<[VM>038=5(M)>0..f(x)<-M VX e&(X,—8,X,+8)]

opc

10.1.4 limf(x)=(<|Ve>03x,=X,(g)>0..F(X)e((—& (+&) VX > X, |

X—>+0 opc

10.1.5 lim f(x

X—>+00

10.1.6 lim f(x

X—>+00

)=+ VM >03x, =X,(M)>0..f(x)>M Vx> X, |

)
10.1.7 lim f(x)

)

)

opc

= -0 VM >03x, =X,(M)>0..f(x) <M Vx> X, ]

opc

= (<[ Ve>03x,=X,(g)>0..F(x)e(l—¢&(+&) VX <X, |

X—>—00 opc

10.1.8 lim f(x

X—>—00

+o0<>[ VM >03x, =X, (M)>0..f(X)>M Vx <X, |

opc

10.1.9 lim f(x)=—-c0<[ VM >03x, =X,(M)>0..f(Xx)<-M VX <X, |

X—>—0 opo

10.1.10limf (x) = L[ VI 30, - f(x)ell, VxeIl | onov 6ER f o=+

X—G opo
No=-—ow (@ce@) LeRAL=40RL=-00 (@LGR)

Kol Le My cupPoAiloupe pLo TEPLOYXN TOU X.

10.2 ©Opua. ISlotnTec.
10.2.1 limf(x) =< lim[f(x)-(]=0
10.2.2 limf (x)=( < lim[ —f (x) ] =~

10.2.3 limf(x)=(< % <[f(x)|< %

X—C

10.2.4 lim[ Af(x)]=2limf(x)

X—>C X—>C
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HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

10.3 Opla. MpaceLc.

Av urtapxouv ta 6pia Twv f kat g oto 6 € R

10.3.1 Lm:f(x)+g(x)]:Ixi£rc1;f(x)+lxiggg(x)

10.3.2 lim[ f(x)~-g(x)]=limf (x)~limg(x)
lim[ f(x)-g(x) ] =limf (x)-limg(x)

10.3.3 lim f (X)} = !(ILT;f (X) Av opilovtal KaAwe ta KAdopata.
sl g(x) | limg(x)

X—0

10.3.4 !(I_r)T;{/f (X) = v/limf (X) Av opiZovtat KaAwc ot pilec.

X—>0

10.4 Mapaywyol. Oplopot.
. F(x)-Tf(x . f(x +h)—f(x
10.4.1 f'(x,)=lim ()= 0)Ellm (*, +h)=F( °). Napdywyog AptOudg
XX, X=X, h—0 h
™G f 0TO Xo.
10.4.2 f|A mopaywyiolpn oto X, e A (kata Cauchy.)

opc

| Ve>035=5(s)> 0. f(x)z_i(XO)—f'(xo) <eVXeApe0<[x—x,|<5
opc —X,

10.4.3 f|A mapaywyiown oto A < 3f'(X, ) VX, €A.

opo
10.4.4 Av f|A mopaywyioln oto A TOTE N ouvaptnon f’:A—)R:X—)f’(x)

Aéyetal mapAaywyog cuvaptnon tng f.

1045 f":=[f]

10.5 MapdywyoLl. Mpacelc.

10.5.1 [f+g] =f'+g’
10.5.2 [f-g] =f'—¢'
10.5.3 [f-g] =f'-g+f-g’
10.5.4 B} =%
10.5.5 [fog] (x,)=F(9(x,))-g'(X,)

22



TurtoAdyto Madnuatikwv.

HAiog Zkapdoavac

10.6 MapaywyoL.

BOOLKEC CUVOPTAOELG.

10.6.1 [c] =0
10.6.2 [x] =1
10.6.3 :XV],zv X', veN..v>2
— ! 1 .
10.64 [Jx] =——, xeR
_\/_] 2% S5
1065 [¥x | = L XeR,veN.v>2

10.6.6 X“} =X, XGR:,OLER

10.6.7 eX] —o*, xeR

!

10.6.8 _ocx} =a*-Ina, XeR,cxe]R:

ro 1 .
| ==, R
[Inx] o XeR,

10.6.9

10.6.10[log,, x] = e

10.6.11[nux] = cvvx

10.6.12[cuvx] = —nux
1
oLVZX
1
nu’x
1
1-x

10.6.13[spx] =

10.6.14[cpx] =—

10.6.15[T0EnuX] =———

-

10.6.16 [ to&cLV X]’ =—

Y
I
x
)

10.6.17[totepx] = v

10.6.18[r0§6(px]' =-

1+x°

23
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HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

10.7 MapaywyoL. JUVBOETEG CUVOPTNOELC.

10.7.1 [nuf(x)] =F(x)-ouvf(x)

10.7.2 [ouvf(x)] ==F(x)-nuf(x)

1073 [eof (x) =Gofv(—:()x)
10.7.4 [o0f (x)] =—nL;EcX()x)
075 {709 -5 %
10.7.6 :|nf(x)]'=:((;())

10.7.7 [ef(x)] —f'(x)-e'™

10.8 TMapaywyoL. Oswpnuarta.

f|[o,B]: cvveyng
10.8.1 @swpnpa Rolle. 1 f [(a,B): napayoyicun=3E e (a.B)..'(£)=0
fa)=F(B)
10.8.2 Oewpnua Lagrange (0.M.T.).
fllo,B|:coveyn . f(B)-f(a
{f:Ea,ﬁ])inapo)cc;]cjvimunjaée(a’ﬁ)"'f (&)= (Bg—a( |
10.8.3 Oewpnpua Cauchy.
f,0/[a.B]: ouveyeic g(a)=g(B)  wau
f,g|(a,B): tapayoyiciues = f'(¢) f(B)-f(a
g'(xgio)vxe(a,ﬁ) B e(p)- 9’2&; 9263—9203
f|[a.B]: nopayeyion
10.8.4 @ewpnpa tou Taylor. < f'|[o, B]: cuveync =
'] (., B): maporyeryiciun

= 3 e (w) - F(B)= (o) + (B (o) E=L )
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

10.9 OAokAnpwparta. OpLlopéva oOAOKANpwWHOTA.

10.9.1 .Bf(x)dx - Iim{B_a 'Zvlf(OH‘KB_aﬂ

v o Vv A%

1092 [ [F(x)+g(x)ix = f(x)ix+ [ g(x)x

10.9.3 | Af(x)dx = xjjf (x)dx

10.9.4 | f(x)dx = J:f (x)dx + Lﬁf (x)dx

: p
10.9.5 minf, .(B—a)sj f(x)dx <maxf,, -(B-a)

03

1096 | f(x)dx=0

10.9.7 | f(x)dx= —Iff (x)dx

10.9.8

| f'(x)dx=f(B)-f(a)
j:f(t)dt] ~f(x)
s (t)dt] =f(9(x))-g'(x)

Jp
B
10.9.9

10.9.10

o

10.9.11J.ff’(x)g(x)dx =[f(x)- g(x)]i —J'Bf (x)g'(x)dx

o

i , 9(B)
10.9.12L f(g(x))-g'(x)dx = J‘g(a)f (y)dy
= 1 B
10.9.13F = —— [ "f (x)dx
p-a -«
10.10 OAokAnpwporta. Aoplota OAokAnpwuata.
10.10.1 -~ [f'(x)dx=f(x)+c 10102  [ldx=x+c
- . a+l
10.10.3 Lix = In|x|+c 10.10.4 X“dx = +C
7 X - a+l
10.10.5 'nuxdx:—csovx+c 10.10.6 .GUVXdXanX+C
1
10.10.7  [——dx=-cex+c  10.10.8 —dX=gp X+C
nu X * oLV X
10.109  [e’dx=e€"+c 10.10.10  [a*dx=——+c
Ina
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HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

11 lewpetplo. \

11.1 Aoyol

11.1.1 @swpnua OaAn:

AB Bl _TA

A'B" BT" T'A

11.2 Opowa Tpiywva:

2&!

4

o> >>
I
0>

112.1.1  Opopdc: ABI ~ ABT <>
ou opc

i¥r
AB BI' TA

=
Il

(A'B" BT" T'A’

A A

AN

BI

26




TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

11.2.1.2 A’ Kpttriplo: é_é}:AﬁFzA’f}T’ (Loxvouv KukALka.)
B=B o
AB BI'
11.2.1.3 B’ Kpttriplo: A'B’ " BT = AB[~ABT’ (LoxUouV KUKALKA.)
BB ”
11.2.1.4 [’ Kpttrplo: AB _BI_TA — AB['~ ABT’
AB" BT" T'A op
11.3 ‘loa Tpiywva:
11.3.1.1 Oplopoc:
A=A’ A A
B=R'
ABr = ABT < {I =T . B
% | AB= A'B'
BI' =BT’
FTA=T"A’
AB=A'B
11.3.1.2 A’ Kputiiplo: BI'=BT' } = ABI' = A'BT".
F'A=T"A’
AB=A'B’
11.3.1.3 B’ Kputiplo: BI'=B'T' } = ABI' = A'B'T’ (1oxUouv KUKALKA.)
B=RB'
AB=A'B’
11.3.1.4 [ Kpithpto: A=A’ = ABI'=A'BT’ (1ox00uv KUKAIKA.)
B=B'
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HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

11.4 MEeTpIKEG 2XEOELC o€ opBoywvla Tplywva.

1141  ABT ~ABA ~AAT R

op op

1142 BP=a-TA  kat
v’ =a-BA .

11.43 o’ =p°+7y°
(MuBayopelo Oswpnua.)
11.4.4 V. =BA-AT .

11.45 B-y=0-v,

~ ~ (04
11.4.7 Av (B=60" < ["=30°) tote V=, =BM=MI=—.

11.5 MEeTpIKEG IXEOELC O€ TUYala Tplywva.
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

U, mAA L ‘Ygog
U, =AM Awdpecog.
O, =AN ..o, Eowteptk AtXoTOMOG.
A, =AE E§wtepikn ALXoTOpOG.
(O ) Eyyeypoppévog KOkAog.
(KiR) o Nepyeypappévog KUKAOG.
o+p+
11.5.2 1= % ................................ Huuepipetpog
NB EB AB
11.5.3 = S UURURR OQswpnua SLYOTOpWV.
NI EI' AT PIHA S
11.5.3.1 BN = BOL—Y Moplopa | Bewpnpatog SLXoTOUwWV.
+v
11.5.3.2 NI' = BG—B Noplopa Il Bewpnpatog SLXOTOUWV.
+v
11.5.3.3 EB = BOL_Y Noplopa Il Bewpnpatog SiXoTOUwWV.
=Y
11.5.3.4 El = Ba—B Noplopa IV Bewpnuatog SLXoTOpwV.
=7

11.5.4 Ta E kat N Aéyovtal appovika ouluyn Twv B kat . Ta B kat I Aéyovtal
appovika culuyn twv E kat N.

11.5.5 Ta E,B,N, Aéyovtal olpLOVIKNA TETPASAL.
B<90° = AT?= AB? +BI'?-2. BF-BA} Ektetapévo

A , ) ) MuBaydpelo
B>90°= AI'"=AB°+BI'"+2-BI'-BA| OGswpnpa.

11.5.6

2 2 2
11.5.7 BA= Y to —p°

200
aZ
11.5.8 BP+y°=2-p + T s 1° Oswpnua Alapécwv.
1159 B =" =2-00-MA ccoevereeeenn 2° Oewpnpa Alapéowy.
2 2 2
11.5.10 p? = 2P+ 22( o Néplopa Oswprpoatog Stapéowv.

11.5.11 i+i+i=1
v, Yy L P

a Y
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HAiag Zkapdavag.

TurtoAoyto Madnuatikwv.

1
11.5.12 E =§0L-U ..................

11.5.13 E= \/r (t—a)-(t—B)(t—7) ..... Torog Tou Hpwva.

B)-(z=v)

2 (T — (T —
11.5.14 v, = Je(ime) (s

(00
11.5.15 E=t-p

o-B-y

11.5.16 E=

11.6 MoAuywva.

11.6.1 OpBoywvio:
Mepipetpog I1=2a+2B

EuBadoy  E=a-B

11.6.2 NapaAAnAdypappo:
MNepipetpog IT=2a+ 2B

EuBadov E=B-v=a

11.6.3 Tpanélio:
Aldpeocog o=

MNepipetpog II=a+p+

‘B-nuo

19) |0)
+

CLV® CLVQ

30
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

o+
EuBadov E= B-L):S-U
2 A
11.6.4 PouBoc:
Mepipetpog I1=4-a 5,
O, 0
Eupaddv E=——2=qa-v B A
61
U
11.7 Kavovika MoAvywva r
11.7.1 Kavoviko Tpiywvo (lodrnAsupo): A
MAevpa A, =R+3
, R
Arntootnua Oy = E
Kevtpikn ywvia o= 3630 =120°
fwvia ¢=180°-m=60°
, 3R %3
Y (0] L= = 3
Pog 5 5
Eppaddv E= 3\/_ =A\Z- \/_
A A
11.7.2 Kavovikd TetpanAsupo (TETpAywvo):
MAevpa Ay = R+2 o
An6éotnpa o, =R g A,
o R a,
Kevtplkn ywvia o= 3640 =90° @
B r

fwvia @=180°-m=90°
Eppadov E=A;=2R?
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HAiag Zkapdavag.

TurtoAoyto Madnuatikwv.

11.7.3 Kavoviko E€aywvo:
As =R

MAgupa
. 3
Anootnua o, =R >

Kevtpikn ywvia

fwvia ¢=180°-&m=120°
> 3V3

2

11.7.4 Kovoviko OKTAywvo:
Ay =Ry2-1/2
2+ \/5
2
360°

EuBadov E=R

MAgupa
Anoéotnua

as =R

=45°

Kevtpikn ywvia =

fwvia ¢=180°-»=135°
E=2R%/2
11.7.5 Kavoviko AekAywvo:

J5-1

A = RI>—=
10 2

J10+ 245

4

360°
10

fwvia ¢=180° -0 =144°

£ _R? 5\10—2+/5
4

EuBadov

MAgupa
Anoéotnua

o, =R

=36°

Kevtpikn ywvia =

EuBadov

32
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

11.7.6 Kavoviko AwSEKAYwWVO:

MAevpa A, =R 2-3

Anootnuat o, =

2
Kevtpwn ywvia 0= 360" _ 30°
12
fwvia ¢=180°-&m=150°
EpBadov E =3R?
11.7.7 Kavoviko V-ywvo:
Co . 360° 2n"™
Kevtpkn ywvia O=——=—
% \Y%
MAeupa A, =2R 'ﬂMlSO
Anéotnpa o, =R-cuv 180
\Y
2
— +a2=R?
4
A -2 -2 r
fwvia ¢= v -180° = v .2 "
Vv \Y%

180°

Neplpetpog IT=v-A, =2vR -nu

360°

EpBadov Ezgavkv:%-Rz-np
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HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

11.7.8 Kavoviko v-ywvo Kol 2V-ywVvo: A,
o, =20,,

2¢,, =180° + ¢, A,

2

R-a 2+£=7u2
\% 4 2v

11.7.9 KukAog:

Mnkog kUkAou (Meplpépela): L=2nR

EuBasdov kukhou (Aiokou):  E=nR?

11.7.10 KUKALKOC TOUEQC — TUNUOL:

Mnkog to¢ou: S = L= 1;;0 R

S, =L =——_nR
ra "~ 180°

EuBadov KukAkou Topéa:

E,=E__ =—t—nR?
KAB — 360°
E, =E ® _aR?

= T
° KM 3600

1
EuBasdov KukAkov TuAuatog: E ZERZ( P —nu(pj .

11.7.11 ‘EMewn:

ME, + ME, = AB r y
Nepipetpoc: /:
r2
Har |[AB *(raY
=7, — | + 7 A& E, B
, __ABTA
EuBadov: E=m 2 A
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

11.7.12 OpBoywvio NapaAAnAeninedo:

Erupaveia:  E=2-(ap+Py+ya)

Oykog: V=a-B-y Y

11.7.13 NAayto NapaAAAeninedo:
Erudavela:

E:Z(a-oa+B-uﬁ+y-oY)

Ygog v=y-nubd

Oykog: V=S-v=a-v, -V

11.7.14 Npiopa:
Yog: v=A-nue

Erudavela: To aBpolopa Twv epfadwy Twv
ebpwv.

Oykoc: V=S v
11.7.15 Nupapida: O
1 \Y
Eruddvela: E=S+ EZocioi
i=1
, 1
Oykog: V==-S-v
3
ay oy
az
11.7.16 Kavovikr Nupapida:
Erupdveta: E:X.K.U:X.k.L
2 2 npe

Ygog: h=v-nue

1
Oykoc: =-S-h
YKOG 3
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HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

11.7.17 KuAwépog: <>

Eupasdov Baong:  S=mp?
Napdmievpn Empdveia: E_=2mnpv
OAwr Emupdvela:  E=2mp(p+v) ’
Oykog: V =mp°-v
11.7.18 NAdylog KuAwédpog:
Ygog: v=A-nud S
Epupadov Baong: B, =np? —
Napdmhevpn emipdvela: E_=2npi = 2mp—— Aoy

nuo

Oykoc: V=mp°-v

11.7.19 0OpBO6¢c Kwvoc:
Yyog: v=A-nud

Eppadov Baong:  E, =nR?

EuBadov Kwvikig Emipadvelag:

En:an:LR;:nR\/R2+L)2

nu

Oykoc: V:%nR2 -V

11.7.20 KoAoupoc Kwvoc:
Ygoc: o:k-npez\/uz +(R —p)2

EuBadov Baocswv: E= TE(R2 + pz)
EnBadov kwvikig Empavelag:  E =m(R+p)A
Oykog: Vzém)(R2 + Rp+p2)

11.7.21 ZXdaipa:
EuBaddv Emdavelac: E =4nR°®

Oykog: V = %nR3
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TurtoAdyto Madnuatikwv. HAlag Zkapdavag

11.7.22 Idaipko Tunua:
Axtiva Baonc: p=./h(2R-h)

EuBadov Idalpikng Emudaveiag: E=2nRh

Oykog: V:%nhz(BR —h)

12.1

Fevika.

12.1.1

XopaKktnpLoTikd Ataviopatog X :

a. AtevBuvon.

B. Mopa kat

v. Métpo. TupBoliletou pe |X|

12.1.2

12.1.3

12.1.4

12.1.5
12.1.6

12.1.7

MNopdAAnAa | CUYYPORHULKA SLOVUGHOTO AEYOVTOL OLUTA TTOU €XOUV TNV
(dLa StevBuvon,.

Ouoppormta Aéyovtal T CUYYPOLULKA
Slaviopata ou éxouv Tnv idta popd. o T [§ """
Avtipporta  Aéyovtal  TOL  OUYYPOMULIKA L /;()

SlavUopata TOU  €Xouv avtiBeteg dopéEc. \ B

BTLY ‘

loa Aéyovtal ta SLaviopaTa Tou elval oLOppPOTa KAl £XOUV Loa HETPAL.

AvtiBeta Aéyovtal Ta dtavuouata mou eival avtippomna kot €xouv loa
HETPAL.

Ffwvia Svo dlavuopdtwyv a Kot B Aéyetal n MPOoAvVATOALoUEVN Ywvia

B TOUG (&,B) (dnwc oTo OXAM).




HAiag Zkapdavag. TurtoAoyto Madnuatikwv.

12.2 TpocBeon Slavuopatwy.

_—

12.2.1 To  dBpoloua o+p Twv
Stavuopdtwv o Kot E opiletat
oav To Sdlavuopa ou €xeL, apxn
TNV apxn TOU TIPWTOU KAl TEPAC
1O Mépag tou deUTEPOU, AV auUTA
yilvouv Sadoytka.

12.2.2 |8wotnteg aBpoioparog:
12.2.2.1 a+B=p+ada, Va,peV AvtipetaBeTikn.

12.2.2.2 (&+[§)+§/’=&+([§+?), Va,B,j eV MPOCETALPLOTIKA.

12.2.23 F0eV..a+0=0+a=0a, VaeV Oubdétepo otolyeio
(Mndeviko diavuopa).
To pndevikd dlavuopa Bewpeital otL £xel omotadnmote dtevBuvon),
ornotadnmote popa Kot UNOEVIKO HETPO.

12224 VaeV, 3(-a)eV..a+(-a)=(-0)+0a=0  IUMUETPIKO

otolxeio (AvtiBeto) Tou a Slavuopa.

12.3 Adaipeon dtavuopdtwy.

123.1 G-P= &+(—B)

opo

12.4 TMoAAomAaCLOOUOC SLavUOUATOC LE apLlBUo.

Bzﬁ av A=0
12.41 B=Ar-a={BTTa «a ‘B‘zk-\&\ av A>0

opc

BN G« ‘E‘zk-\&\ av A<0

12.4.2 1d0tntec:
12.4.2.1 k-(&+[§)zk~&+k~ﬁ, VieR,Va,peV Eripeplotikn |

12422  (A+p)-a=A-G+p-0, VAueR,VaeV Ertipeplotiki |l
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12.5

Juotuata Avadopadg.

12.5.1

12.5.2

12.5.3

Afovag (O,T). To leuyog mou amoteAeital and to onueio O Kkal ToO

—

Stavuopa 1 opilouv TNV eubeior mou mepvd omd to O Kot eivat
napAdAnAn pe to Stdvuopa i ou Aéyetal dfovag (O,T). To Tz-:'Lvou 10
povasdiaio dtavuopa tou afova.

Av Me (O,T) = 3IxeR..OM=x-i. To x Ayetal TETUNMéVN TOU
onueiov M. M(x)

ZUoTNHA A§OVWV (OT]) AV )] /

TOTE opilovtal SUo Afoveg (O, i) KoL

Yy
(O]) mou tépvovtat oto O. (Opiouv

éva eninedo). OL Vo atoveg X
amoteAouv éva clotnua
KOPTECLOVWV CUVTETOYHEVWV.

—

12.5.3.1 Av T KN Twv | Kat j oav euBUypapua tpipata sivat ioa tote

12.5.3.2 Av i L | tote 0 olotnpa Aéyetal

12.5.3.3 Av éva Kapteolavo oloTnua

12.5.4

12.5.5

TO oUOTNHA AEYETAL KAVOVLKO.

opBoywvio. Y M

glval opBoywvio Kal KAVOVIKO TOTE
AéyeTal opOOKAVOVIKO.

Av M onueilo tou emumedou (OT])

16Te IX,y e R-.OM=X-i+y-j.Tox
Aéyetol TETUNMEVN TOU M Kal TO y A€yetal TeETAyHévn Tou M Kot
QTTOTEAOUV TIC CUVTETAYHEVEG TOU M.

Zuvtetaypéveg Staviopatog a, €ival A
Ol CUVTETOYHEVEG TOU TEPATOG A, TOU Yat- S
Sdlavuopatog, av n apxn Tou CUUMECEL a
A 4 - SA Xo, < >
HE TN apxn Twv afovwy. a = OA :{ o) Xq
Yo
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12.5.6 Anodotaon Inueiwv: d(A’B) = \/(XB — XA)2 + (yB -Ya )2
_ XA)2

12.5.7 Métpo Staviopatog: ‘A—B‘:d(A,B):\/(XB

+(yB_yA)2

y

12.6 Xpnotueg Mpotdoelc.

12.6.1

12.6.2

12.6.3

12.6.4

12.6.5

12.6.6

12.6.7

12.6.8

AB=0B-0A Vol A 0
. | X,—X ;
AB=|"" "° Yol fh S B
yﬁ_y(x
— a-l—@ - @) X:a ):(B !
KAlon N
yB_ya .
A= ;
AB :
XB_Xa
. |x :
alfe| " =0 |
Xp - Y ) L
A, B, I, cuveuBeLloKA O| Xa Xp
SMeR A1 AS=A-3B

A, B, I, ouveuBslaka

o TheRhz_1- 05 2A+THOB
1+A

To k-G +A-B pel|+[A]=0 Aéyetal ypappikos cuVSUAGHOE TWV G
K B. Av Gff tote ta d,B,7=x-G+1-B pel|+[1|=0 Aéyovrar

VPOLHLKWG e€apTnHEVA Kal elval cuvemineda.
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12.6.9 [&/H’BA K-G+A-B=0=>Kk=A= 0} < 4, YPOMMIKWE avesapTnTa.

12.6.10 G: BapUKeVTPO TOU TpLyivou ABT <> GA + GB + GI' =0
12.6.11EpuBadov Tplywvou:

1 X, Y, 1 Yy
E= > Xg Yp 1 Ve
X, Y, 1

12.7 ECWTEPLKO YLVOUEVO.

=
=
q
c
<
2
=
S —
Q
<
Qi
1~L
ol
>
el
+L
ol

12.7.1 Opopog: a.-P =

o
Q
<
Rl

I
ol
<

=!

I
ol

12.7.2 1810tntEC:
12721 a-B=p-a, Va,peV

12.7.2.2 o =

12723  a-Bp=xX

12724 (%a

12725  a-(B+¥)=a-B+a-y, VapieR

12726  a-p=0<dlp, VapeV =Vv-{0}

12.7.2.7 &iﬁ@k A.=-1, omou A, ko kﬁ oL ouvteAeoTeg SlevBuvong
Twv &, B.

12728  |a-B|<dl-]p|, Vva.peV

12.7.29  G-B=a-mpof,P

a-p X X5 T YaY;

6 -[f x2y2 ey

12.7.2.10 cov(&,ﬁ) -
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13 AvaAutikni Fewpetpia. Kwvikég TopEG.
13.1 EuBeia.
W
(e2)
(e1) Y1
(¢) X X

13.1.1 MNapdMnAn pe tov d§ova x'x: (g,):y =Y,
13.1.2 MapdAAnAn pe tov afovayy': (&,) X=X,
13.1.3 MAdywa: (&):1y—Y,=A-(X—X,), 6mov A=€Q® n kAion tng eubeiag

13.1.4 Opi{opevn ano duo onpeia A katB: y -y, :M-(x—xa) N
X, — X
B a
x y 1
y
X, Y, 1=0 \(O,B)A
Xg ¥p 1 Ya

X o Xy X3 (G,N

13.1.5 Opllopevn amo TIG CUVTETOYHEVEC ML TNV ApXA: XY
o

B
13.1.6 Tlevikn popdn: A-x+B-y+F:0 HE A,B,FER.'.|OL|+|B|¢O

42
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HAiog Zkapdoavac

13.1.7 Andotoon d onupelov M(xy,y1) oamd eubeia () AX+By+I'=0

_ AX, +By, +T

A(M.e)= JA? + B2

13.2 KukAog.

13.2.1 KukAog (O,a) pe kévipo

NV apxn Twv afovwv: Yy

X2+y2:OL2

13.2.2 Edamtopevn

(n): XX, +Y Y, =a’

KokAog (K,a) pe k€vtpo tuyaio onueio: (X —X, )2 + (y — yo)2 =q

2

13.2.4 Edamntopévn (g): (X —Xo)(X; =X, )+ (Y=Y (Vs — ¥, ) =0’

13.3 TMapafBoAn.

13.3.1 Oplopot:
d(M,x'’x)=d(M,3) -
E :Eotia tng napoafolic.
(6) : AreuBetovoa TG tapafoAnc.
O :Kopudn tng mapafoAnic.

¥ A{pl20)
13.3.2 Efiowon: Yy* =2px,
13.3.3 x*=2py, av n mapaPohn éxet

)

Yy .
1334 y-y,=p-(x+X,), E€iowon ng

oe onueio  A(xyy1)) ™G
napaBoAng

43
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13.3.5 Napatnpnoslc:

13.3.5.1 Av P<0 téte n mapaporry y?=2px Ppioketal oto 2° kat 3°
TETAPTNUOPLO Kot N SleuBetovoa TNE oto 1° kal 4° TETaPTNHUOPLO.

13.3.5.2  Av p<0 téte n napapory x*=2py PBpioketal oto 3° kat 4°

TETAPTNHUOPLO Kal N SleuBetovoa ¢ oto 1° kat 2° TeTapTnUopLo.

13.4 ‘EAAewdn.

13.4.1 Oplopoti: B(0.6)
ME + ME' = 20 otaBep6 ’ M(x,y)

E, E’: Eotieg tnG EAAeLngC.
A,A’,B,B’: Kopudég tng EAAeLng.
A'(-0,0)

AA’: Meyalog afovag tng EAewdnc.
BB’: Mikpdg afovag tng EAewdnc.
EE’: Eotiakn anootaon tng eAewdnc.

EE'
£ =—— : EKKEVTPOTNTA TNC EAAEL .
potNnta TNG bng

‘Opoieg Aéyovtal ol eAAelELG TTOU €XOUV (OEC EKKEVTPOTNTEC.
13.4.2 NapatnpnosLc:

13.4.2.1 Av 1o M ocupnéoel pe 1o B mapatnpeitat 01t BE=BE'= BE =«

13.4.2.2  Av EE'=2y 161e e = EE, ]
AA

a

2 2
X
13.4.3 E€iowon: —2+§:1 , 6mou B° =a” —y°
(0

13.43.1 BB'=2f

13432 PB<a

13.4.3.3 e —>0< 7 —0 n éAewn teivel va yivel kUkAog (O,a)

13.4.3.4 e—>1<y—>a<pB—0nENewn ylvetal o «oTevopakpn»

13.4.4 E¢lowon NG edamtopévng o€ onuelo N(xyy1)) ™G ENewnc:
X+ X, y-zy1 _1

2
(0

—+
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13.5 YmepBoAn.
13.5.1 Opwopot:

IME — ME'| =20 otaBepn.

A,A’: Kopudég tng umepPoAnc.
EE’: Eotiakn anootaon tng unepPoAnc.

€

AA’: KUplog N Npwtevwv agovag tng
umepPBoAnic. 10

13.5.2

13.5.3

13.5.4

M(x,y)

EE' , o\ v
:E EkkevTpoTnTa TNG UTLEPBOANG. B(0)

E'(v.0) A}a,0)| A(@0) E(y.0)

Mapatnpnon: s BT0)
Av EE'= 2y 1t0t€ g=— =131
AA' o
2 2
X
E¢lowon: —Z—y—zzl émou B =7’ ~a’
o
Ol guBeieg (1) y=E-X Kol (€2) yz—E-x Aéyovtal acUUNTWTEG TNG
o o

13.5.5

13.5.6

13.5.7

13.5.8

13.5.9

urnepPBoAnG.

H umtepBoAn pe kopudeg ta B katl B’ Aéyetal ouluyng tnG mPwtng KoL o
NMPWTEVWV afovag tng Afyetal SeutepPeV WV Afovag TnE MPWTNG..

To opBoywvio pe kopudeg (a,pB), (—o,pB), (o, —B), (o, —B) Aéyetou
opBoywvio Baong.

Av o = tOtTE n uTtepPoAn AEyeTal LGOGKEAOUG.

2
o
H (g): X=— Aéyetal SteuBetovoa TG untepBOANC.

E€lowon tng edamtouévng oe onueio N(xyy1) ™G umepBoAng:
XXy y Y-V, -1
aZ BZ -
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NMINAKAZ TPIFQONOMETPIKQN APIOGMQN

w° wrad NHUW oUVW epw odpw
0° 0 0 1 0 0
o b 1 1
15 E Z(\/g_\/?) Z(\/E'F\/E) 2—\/§ 2+\/§
o | ! 3 3
30 : : > 5 J3
45° z V2 2 1 1
2 2
V3 L V3
60° | = ve > =
2 2 \/§ 3
o 5 1 1
75 12 Z( 6+\/§) Z(\/E—\/E) 2+\/§ 2—\/§
90° > 1 0 oo 0
| 7 1 1
105 o Z(\/EJM/E) —Z(x/é—x/?) —2-43 2+3
o | 2m 3 1 V3
120 - = = 3 —
135° Sn Q —Q -1 -1
4 2 2
o | 5m 1 V3 V3
1>0 6 2 2 3 3
| im 1 1
165 | BV2) | -2(VE+v2) | 2443 2-43
180° Tt T 0 -1 0
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w° wd NUW ouvw edpw odw
1950 | 2 —E(JE—«/E) —1(J€+J§) 2-43 243
12 4 4
0 m 1 3 NE]
210 - : R~ = NE
225° L 2 V2 1 1
4 2 2
o | Am e 1 V3
240 2 - > J3 5
. 17n 1 1
255 E —Z(\/E‘F\/E) _Z(\/g_\/ﬁ) 2+\/§ 2—\/§
270° 37“ -1 0 oo 0
2850 | F | L (V6v2) | F(B2) | —2-\B 243
12 4 4
o | 5m 3 ! e
300 3 - > -3 -5
315° n 2 V2 -1 -1
4 2 2
o | Un 1 V3 V3
330 : 3 = -5 )
3450 | 22X | X(6-V2) | 2(VB+v2) | 2443 2-\B
12 4 4
360° 21 0 1 0 +o0
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